



口子窖一企三园 ② 口子工业园

口子酒业聚焦主业,持续完善产能规模,形成以口子酒文化博览园、口子工业园、口子产业园为主体的“一企三园”宏大格局。预计十四五末,65°原酒产能突破6.5万吨,储酒规模达到40万吨,形成国内先进的现代化白酒生产基地。

口子工业园,位于省级濉溪经济开发区。

2008年12月开工建设,2010年建成投产,2012年实现1.2万吨产能规模。

园区总投资4.5亿元,建筑面积46.67万平方米,为口子酒业大型优质白酒生产基地之一。

·广告·

干在实处 走在前列 ——相山区纵深推进乡村振兴先行示范区建设

■记者 邹晨光
通讯员 陈晨 王平安

近年来,相山区坚持把党建引领贯穿到全过程各方面,坚决扛起全省乡村振兴先行示范区主体责任,紧紧围绕乡村全面振兴主题主线,扎实推进各项重点任务落地落实,奋力在推进乡村全面振兴上走在前列。在2022年度安徽乡村振兴战略实绩考核情况的通报中,相山区在全省乡村振兴先行示范区的34个县(市、区)中位列第7,考核结果为“优秀”等次。

党建引领产业兴 乡村振兴有基础

高标准编制实施《相山区农业农村现代化“十四五”规划》和《相山区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接规划》,推动形成区域一体、城乡融合、多规合一的乡村规划体系。实施“双领

增收”工程,推深做实党支部引领合作社、合作社领办产业。推行“党支部+村级集体经济组织+合作社+农户”模式,制定村集体经济经济发展“一村一策”,调整谋划115个集体经济发展项目,推动一二三产业深度融合,凝聚起乡村振兴发展的强大合力。坚持做足特色、做强龙头、做优业态,争创一批国家级优势特色产业集群、农业产业强镇、“一村一品”示范村镇,加快推进“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划,壮大预制菜“徽派品牌方阵”,深入实施农村电商高质量发展行动和“互联网+”农产品出村进城工程,带动更多农民群众增收致富。高标准实施高标准农田建设和农田水利最后一公里工程。2022年以来,新增省级农业产业化龙头企业3家、市级农业产业化龙头企业10家。

筑巢引凤人才聚 乡村振兴有支撑 持续强化村干部队伍建设,选优配强村级后备干部,实现乡村振兴驻村工作队选派全覆盖,开展村党组织书记“名村挂职”“书记讲堂”“擂台比武”,不断激发“头雁”领航内生动力。实施“一村一领头羊”计划,着重从返乡农民工中遴选村干部,有力促进保障人才振兴。制定在淮高校人才引进支持办法、紧缺人才目录和引进支持政策,成立相山区人才发展公司,吸引更多优秀人才落户相山、就业乡村。围绕农业产业发展需求,加强同高校院所合作交流,共建校外实训基地,推动优质高校人才资源向农村基层流动,为乡村振兴注入源源不断的动力。注重乡村教育、农技、卫生等领域人才的培养,培育科技特派员41名,结对服务行政村实现全覆盖。

守正创新文化优 乡村振兴有灵魂 持续加强文化阵地建设,用好村党员活动室、新时代文明实践站等设施,为文化发展繁荣提供坚实“硬件”基础。深入开展精神文明创建活动,围绕勤劳致富、崇德向善、诚实守信、遵纪守法等方面,开展“星级文明户”“好媳妇”“好婆婆”等各类先进典型评选活动,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。充分发挥村民议事会、红白理事会、道德评议会、百姓说事点等村民自治组织作用,逐步实现“乡村事务大家谈”“乡村治理大家议”“乡村决策大家定”。加快推动乡村文旅融合发展,建设淮海战役支前纪念馆和钟源阁红色文化博物馆等红色文化站点,创建皖北爱国主义教育基地,充分发掘相山区特色民俗风情、历史沿革、典故传说、名人文化等乡村特色文化。

►下转第3版

备教材 迎开学



8月22日,淮北新华书店有限公司教材仓库内,工作人员在整理、搬运新学期教材送往学校。

新学期开学在即,淮北新华书店有限公司组织人员全力投入中小学教材和教辅资料的接收、整理、调运、配送工作中,全力保障全市178所学校14.17万名中小学生开学如期领到新书。

■摄影 记者 周方玲
通讯员 蔡冬

外引内联搭平台 凝心聚力促发展 ——市政协全力助推“双招双引”工作纪实

■首席记者 肖干 通讯员 任磊

“招商引资是经济发展的‘源头活水’,是城市发展的后劲所在,政协委员义不容辞。”“招商引资没有局外人,要围绕中心服务大局,充分彰显政协担当作为……”8月22日,市政协召开的“双招双引”工作推进会,现场气氛热烈,发言掷地有声。

近年来,市委、市政府高度重视项目建设,“双招双引”工作,推动重大项目好项目纷纷在淮落地生根。党委有声音,政协有响应;党委有部署,政协有跟进。市政协积极融入全市中心工作,发挥“人才荟萃、智力密集、联系广泛”优势,拉高标杆、主动出击,主席会议成员带队招商,发动全体委员参与招商,凝心聚力助推“双招双引”,为奋力推动新时代淮北高质量转型发展,加快建设“五宜”幸福城市持续贡献力量。

强化组织统筹 锚定产业链招大引强

为进一步抓好招商引资工作,市政协高度重视、顶格推进,成立主席为组长的招商引资领导小组,各副主席牵头成立招商小分队,担任绿色食品、绿色建材等5个重点工作

产业链专班负责人,紧密围绕“五群十链”等重点方向和重点产业,定期召开招商引资工作调度会,加强指导、挂图作战,谋实谋细招引时间表、路线图。

怎样把助推经济发展的“计划表”,加快转化为“实景图”?市政协上下求索、组合出拳:今年以来,围绕招商引资、新型工业化、项目建设等课题开展协商,汇聚众智提出对策建议,先后形成1篇建议案、7篇信息专报,为市委、市政府决策提供参考;召集企业家、载体单位,与市直相关部门面对面沟通协商,组织开展“谈心谈话会”“政银企”交流活动8次,帮助企业解决实际困难和问题;在工商联界别创建“盛江峰委员工作站”等平台载体,精选“小切口”议题,务实高效协商,为促进企业转型升级、做大做强献计出力。

务实精准建言 推动“栓梗阻”有效解决

“项目是跑来的,机会是抢来的,客商是追来的。”市政协党组书记、副主席张力介绍说。市政协强化“招商也是履职”理念,通过走出去、请进来等各种方式,赴北京、广州、深圳、长沙等地推介淮北区位优势、资源禀赋、特色产业和营商环境,考察拜访康佳集

团、澳洋集团、夏尔特拉新能源等26家企业及项目,接待来淮客商10批次,备案项目8个,新签约10亿元项目1个,跟进洽谈投资项目12个。

既要引得“凤凰”来,更要留得“凤凰”住。市政协主席会议成员结合“访万企解难题”“我为群众办实事”活动、联系走访政协委员机制,深入帮扶企业、委员企业开展走访调研活动20余次,收集招商信息、企业诉求40余条,帮助企业解决发展中碰到的问题。围绕新型工业化、发挥企业科技创新主体作用、人力资源和社会保障、跨境贸易等课题,在深入调查研究、学习研讨的基础上,召开专题资政会、双月协商座谈会、主席会议专题监督等各类会议7次,提交报告、建议30余篇,协商形成“加快青龙山‘无水港’建设”等100余条具有可操作性的意见建议。制定《创优营商环境专题民主监督工作方案》,成立10个民主监督小组,开展监督调研活动20余次,紧紧围绕打造一流政策环境、政务环境、法治环境等履职尽责,有力推动“栓梗阻”有效解决。

激发委员活力 构建全员招商新格局

“政协在招商引资方面有着天

然的优势,42名工商界、经济界政协委员就是行走的‘城市名片’,能有效帮助我们开展宣传推介,以商招商。”市政协副主席、市工商联主席胡守斌表示。市政协多次召开经济、工商界别委员、委员企业家、商协会会员招商引资座谈会,开展银企对接助企纾困“双助”活动,发动各级政协委员参与招商引资工作。

政协委员还主动利用外出考察调研、培训学习等契机,为淮北经济社会发展“代言”,引导淮北籍在外杰出人士回报桑梓,为家乡引项目、引资金、引技术、引人才。以姚冬生、张星拳、陈雷需为代表的众多企业家委员,或牵头组织成立商协会,或向市政协提供招商信息或线索,持续壮大招商队伍,拓宽招商渠道,为淮北发展鼓与呼。

“党委工作推进到哪里,政协履职就跟进到哪里,作用就发挥在哪里。”市政协党组书记、主席钱界殊表示。下一步,市政协将进一步发挥优势、搭建平台、广聚合力,在服务全市发展大局中勇于争先、善于作为,推动重大项目落地落实,助力营商环境持续优化,为经济社会高质量发展作出更大政协贡献。

方宗泽参加东街道 基层立法联系点座谈会

■记者 王陈陈 通讯员 吴启超

群众参与立法工作的渠道。要丰富意见建议的征集形式,通过座谈交流、调查问卷等方式,了解群众的立法需求和意愿,切实发挥“民意直通车”作用。

方宗泽要求,市人大常委会法工委要加强对各基层立法联系点的业务指导,最大限度将基层意见建议吸收纳入立法中去,并做好政府贯彻实施法规的监督工作。要注重开展调查研究,认真学习立法经验,不断增强法规的针对性、可操作性,切实提高地方立法质量和效率。

金文对基层立法联系点规范化建设和服务做好《条例》后续修改完善工作提出具体要求。

市人大法制委,市人大常委会法工委,市住建局,相山区人大常委会负责同志,基层立法联系点邀请的部分人大代表、政协委员、相关专家、企业和居民代表等参加座谈。

天天向“新”

——我市城市更新脚步铿锵有力

强化顶层设计,推动城市更新有章法

纲举则目张,建设才有方向,品质才有保证。我市坚持规划引领,强化顶层设计,努力在科学规划的指引下逐步让蓝图变成美好现实。

健全推进机制,明确推进方式。我市健全完善制度机制,出台《淮北市城市更新行动实施方案》,编制《淮北市城市更新专项规划》,成立市城市更新行动领导小组,统筹相关单位协调推进城市更新工作。印发《关于做好2023年城市更新重点工作的通知》,建立各责任单位年度工作目标及推进时序清单,并建立月度调度机制及通报机制。出台《淮北市城市更新暂行办法》,明确各区政府为我市城市更新实施主体;各区以市城市更新规划为指导,编制各自城市更新片区更新方案,明确城市更新单元实施计划,多渠道筹集项目资金,推进城市更新项目实施。

提升功能品质,推动城市更新暖心

走进位于相山北路的老公安局停

车场,只见道路平坦干净,各类车辆有序停放,路面道路指示线清晰可见。

►下转第3版

空气越来越清新

上半年我市空气质量变化 在全国168个重点城市中跃进第11位

■记者 黄旭

条,新增公交车新能源占比100%,累计更新新能源出租车105台。

强化工业源深度治理。助推企业数字化转型发展,支持工业互联网和数字化转型项目291个,兑现资金8258.89万元。印发《淮北市烧结砖瓦企业环境整治专项行动方案》,综合整治砖瓦企业60余家,分类整治“散乱污”企业67家。推进火电企业启动超净排放,专项评估上海电气污染物影响。

提升扬尘精细化管控。《淮北市扬尘污染防治管理办法》于2023年1月1日起正式实施。建立扬尘污染源清单,强化180余处施工场地扬尘监管,开展督查指导500余次,推进示范工地建设,落实“六个百分百”扬尘防治要求。完成30处货车闯禁区抓拍系统建设,开展道路积尘负荷走航监测60余次,及时调度洒水保洁,推深做实“洁净相城”行动。

实施全年秸秆禁烧。严格落实全年全域全时段禁烧,组织6个督导组、20个巡查组进行驻点督查巡查,累计印发宣传材料42万份、张贴宣传标语2.4万余条,出动宣传车辆1.5万余次,截至目前,全市实现零火点。